
 )6418: كد كتاب( 2شناسي و آزمايشگاه كتاب كار زيست  
 

 

177 

 يازدهمفصل 
 جانورانرشد ونمو  وتوليد مثل 

  جنسي توليدمثل هايروش و مقدمه
 ؟اسپرم و تخمك را از نظر اندازه و داشتن ساختار حركتي مقايسه كنيد -1

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :اندازه )الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ :ساختار حركتي )ب

 
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- .لقاح را تعريف كنيد )الف -2

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- .انواع لقاح را نام ببريد )ب

 
  جانوران زير را مشخص كنيد؟نوع لقاح در هر يك از  -3

  ………پوس پلاتي)ب   ………آلا ماهي قزل)الف
  ………دوزيستان )ت   ………خزندگان )پ
  ………پوستان دريايي سخت) ث

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد لقاح خارجي به  -4

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چرا توليد اسپرم و تخمك زياد است؟) الف
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل لقاح كجاست ؟ )ب
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ش حياتي دارد؟چه عاملي براي لقاح نق) پ
  ------------------------------------------------------------------------------------------ ريزي همزمان است؟هاي ساكن چه محيطي گامتدر برخي گونه)  ت
  -------------------------------------------------------------------------------------------------- ها مي شود؟ي باعث گامت ريزي همزمان اين گونهلچه عام) ث
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ريزي همزمان چه اثري بر روي لقاح دارد؟گامت) ت

 
 اي تخمك ماهيان كدام موارد درست است؟هاي چسبناك و ژلهدر مورد ديواره -5

  سلول زيگوت وجود ندارددر )الف . 
  كنداز برخورد جنين با موانع جلوگيري مي )ب. 
  كندهايي دارند كه اين لايه را هضم ميها آنزيماسپرم) پ. 

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد لقاح داخلي به  -6

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل لقاح كجاست؟) الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ؟هيا دستگاه توليدمثل ماد شود ميها وارد آب اسپرم) ب
 )شود مين – شود مي( ………مك براي لقاح از بدن جنس ماده خارج تخ) پ
 )هردو –ماده  –نر . (است ………وظيفه تغذيه و حفاظت جنين بر عهده جنس ) ت
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 .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد -7
  لقاح در كوسه ماهيان داخلي است) الف. 
  اندوخته تخمك تمام پستانداران اندك است) ب. 
  اغلب پستانداران جفت دارند) پ. 

 
 :اند كه عبارتند ازاي براي توليدمثلانوراني كه لقاح داخلي دارند نيازمند اندام تخصص يافتهج -8

  ---------------------------------------- )پ ---------------------------------------- )ب ---------------------------------------- )الف

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد تخمك به  -9

 .آنها را نام ببريد. زي اندازه آن بزرگ استداران خشكيدر سه گره از مهره) الف
1( --------------------------------------------- 2( ------------------------------------------ 3( ---------------------------------------  

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ذخيره غذايي آن شامل چه موادي است؟) ب
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چرا اندازه آن در برخي جانداران بزرگ است؟) پ

 
 .كلمه درست را انتخاب نمائيد -10

 )پرندگان-خزندگان-دوزيستان( .ندگذاري را در خاك انجام دادداراني كه تخماولين مهره)الف
 )پرندگان-خزندگان-ستاندوزي. (خوابندداراني كه بر روي تخم خود ميمهره) ب
 )پوسپلاتي-پرنده. (داردجانوري كه تخم را پس از لقاح مدتي در بدن خود نگه مي) پ

 
 .موارد مرتبط را بهم متصل نمائيد -11

 نوع پوسته تخمك جاندار

 تخمك ماهي
 تخمك پرنده
 تخمك خزنده

 ديواره آهكي ضخيم
 هاي حفاظتي ضخيمپوسته

 ايديواره چسبناك ژله

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالاپوس به در مورد پلاتي -12

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- داران تعلق دارد؟به كدام گروه از مهره)الف
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- داران شباهت دارد؟از لحاظ ظاهري به كدام گروه از مهره) ب
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- غدد شيري آنها در كدام قسمت بدن قرار دارند؟) پ

 
 .شدن حفاظت از جنين مرتب نمائيدجانوران زير را براساس كامل -13

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- »انسان - وسپپلاتي - اسوماپ«

 
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- آيد؟چرا جنين در كانگورو به طور نارس به دنيا مي -14

 
 .آن را كامل نمائيد. دهدطرح زير طبقه بندي پستانداران را براساس نحوه حفاظت از جنين نشان مي -15

                                ………   توس     مانند پلاتي 
 ………و  ……… مانند   كيسه دار                    پستانداران

                                ………   مانند انسان 
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 .موارد مرتبط را بهم متصل نمائيد -16
 ويژگي دستگاه توليد مثل ماده نوع جاندار

 توسپلاتي
 اپاسوم
 انسان

 رحم كامل
 فاقد رحم
 رحم ابتدايي

 

 .براساس شكل مقابل به سئولات پاسخ دهيد -17

  --------------------------------------------- تواند داخلي يا خارجي باشد؟در كدام يك لقاح مي)الف

  ----------------------------------------------- اپاسوم ماده داراي كدام ساختار توليدمثلي است؟) ب

  ----------------------------------- در كدام يك تبادل دوطرفه بين جنين و مادر وجود دارد؟) پ

  ----------------------------------------- تواند شامل چه موادي باشد؟مي Cدر شكل  Dپيكان ) ت

  ----------------------------------------- ؟تواند شامل چه موادي باشدمي Cدر شكل  Eپيكان ) ث

 

 :مقابلبا توجه به شكل  -18
 .گذاري كنيد نام) 1

 :A --------------------------------------- :B ------------------------------------------  
 :C --------------------------------------- :D ------------------------------------------  

 مربوط به چه جانوري است؟) 2
 موش) د خزنده) ج كانگورو) ب پوس پلاتي) الف

 

 مرد توليدمثلي دستگاه
 هر وظيفه دقيقاً بر عهده كدام قسمت است؟. دستگاه توليدمثل مرد داراي چهار وظيفه زير است -19

  ………محيط مناسب براي نگهداري اسپرم  )ب   ………سپرمتوليد ا )الف
  ………توليد هورمون جنسي مردانه ) ت  ………انتقال اسپرم به خارج ) پ

 
 ؟ت زير پاسخ دهيدسؤالاها به در مورد بيضه -20

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل ساخت آنها كدام قسمت بدن است؟) الف
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل استقرار نهايي آنها كدام قسمت بدن است؟) ب
  ------------------------------------------------------------------------------------------------- كنند؟ل پيدايش به محل نهايي مهاجرت ميچه زماني از مح) پ
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  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- كنند؟از چه زماني توليد اسپرم را آغاز مي) ت
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ دهند؟سازي را ادامه ميتا چه زماني اسپرم) ث
  ---------------------------------------------------------------------------- سازي نسبت به دماي مركزي بدن چگونه است؟دماي مورد نياز براي اسپرم) ج
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------- ها قرار دارند؟ساز بيضه كدام سلولهاي اسپرمدر بين لوله) چ

 
 .كامل كنيدكه در مورد تنظيم توليد مثل در مردان است را جدول زير  -21

 وظيفه محل اثر محل ترشح 

FSH    

LH    
    تستوسترون

 
 :صحيح يا غلط بودن جملات زير را مشخص كنيد -22

  الف (LH  وFSH شوندهاي جنسي محسوب ميهورمون. 
  دارد كروموزوم اتوزوم 22اسپرم طبيعي انسان  )ب. 
  ها وظيفه ترشح بيضه) تLH  وFSH را برعهده دارند. 
  سازنداسپرم ميساز با تقسيم ميوز،هاي اسپرمهاي جدار لولهتمام سلول) ث. 

 
 :ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد شكل مقابل به  -23

 چيست؟ Aدو وظيفه بخش  )الف
1 (………  2 (………  
 چيست؟ Bوظيفه بخش  )ب

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  --------------------------------------------------------- ساز؟هاي اسپرم براست يا اسپرمولهل Cقسمت ) پ
 .شود ميساخته  ……………و  …………… Dدرون قسمت ) ت

 
 .زايي به سؤالات زير پاسخ دهيد در مورد اسپرام -24

 سازي چيست؟ اسپرم) الف
 .سازي در بدن يك مرد را بنويسيد محل انجام اسپرم)ب
 اسپرماتوگوني توانايي تقسيم ميوز دارد يا ميتوز؟) ج
 اصل از تقسيم اسپرماتوگوني چه نام دارد؟سلول ح) د

 
 .جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل نماييد -25

كرومـوزوم   ……………آيد كه در انسان داراي  بوجود مي …………… هاي اسپرماتوسيت اوليه دو سلول به نام Iاز تقسيم ميوز ) الف
 .در هسته خود است DNAمولكول  ……………و 
ــوز  ) ب ــل از مي ــلول حاص ــ IIس ــپرمط ــازي  ي اس ــته  ……………س ــه در هس ــام دارد ك ــود داراي ن ــوزوم …………… ي خ كروم
 .است DNAمولكول  ……………و
 .شود نوع ايجاد مي …………… طور معمول از اسپرم و به ……………از تقسيم هر اسپرماتوسيت اوليه در نهايت ) ج
 .شود عدد اسپرم ايجاد مي …………… از هر اسپرماتيد ……………در طي روند ) د
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 .يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد درستي -26
 .دهند هاي حاصل از تقسيم اسپرماتوگوني تقسيم ميوز انجام مي تمام سلول)الف
 .اسپرم در انسان برابر استهاي هر سلول اسپرماتيد با  طور طبيعي تعداد كروموزوم به) ب
 .ماتوسيت اوليه برابر استهاي هر سلول اسپرماتيد با هر سلول اسپر به طور طبيعي تعداد كروموزوم)ج
 .ثانويه غيرمضاعف است اوليه همانند هر كروموزوم اسپرماتوسيت هر كروموزوم اسپرماتوسيت) د

 
 .جاهاي خالي را كامل نمائيد. دهدطرح زير مسير حركت اسپرم از محل ساخته شدن تا خروج از بدن را نشان مي -27

 هاي اسپرم سازلوله       ……………     ……………     …………… ميز 

 
 .شوند را نام ببريد هاي غيرطبيعي مي زايي و يا تشكيل اسپرم عواملي را كه سبب اختلال در اسپرم -28

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد مسير حركت اسپرم به  -29

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- كند؟اسپرم از درون كدام غده برون ريز عبور مي) الف
  ---------------------------------------------------------------------------- ض ماهيچه جدار مجاري؟ست يا انقباعامل حركت اسپرم ضربان تاژك آن ا) ب
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل اتصال مجراي اسپرم بر به ميزراه كجاست؟) پ

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد شكل مقابل به  -30

  ------------------------------------------ هاپلوئيد است يا دپيلوئيد؟ Aقسمت ) الف
  ------------------------- چند كروموزوم جنسي وجود دارد؟ Aدرون قسمت ) ب
  -------------------------------------------------------------- چيست؟ Bنام قسمت ) پ
  ---------------------------------------------------------- چيست؟ Fوظيفه قسمت ) ت
  -------------------------------------- فراوان است؟ Cك در قسمت كدام اندام) ث
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چيست؟ Cوظيفه قسمت ) ج
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چيست؟ Dنام قسمت ) چ
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چيست؟ Eوظيفه قسمت ) ح
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 
 .رستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيدد -31

  و خارج كردن آن مناسب است اسپرم ساختار بيضه براي توليد) الف. 
  شود ميه در بدن يك انسان بالغ روزانه هزاران اسپرم ساخت) ب. 
  هاي پرپيچ و خم استديديم داراي لولهاپي) پ. 
  گردن قرار داردبه قطعه مياني اسپرم،سر در محل اتصال ) ت. 
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 .مورد غدد توليد مثل مرد جدول زير را كامل نمائيددر  -32

محل  تعداد درون ريز يا برون ريز
 قرارگيري

 ويژگي ماده ترشحي
 يفه ماده ترشحيوظ )…قليا و  حاوي موادغذايي،(

      بيضه
      وزيكول سمينال

      پروستات
      پيازي ميزراهي

 
 .سه وظيفه دارند آنها را بنويسيد شود ميها ريخته ريز بر روي اسپرمموادي كه توسط غدد برون -33

  ---------------------------------------- )الف
  ----------------------------------------- )ب
  ----------------------------------------- )پ

 
 .گذاري نمائيدشكل مقابل را نام -34

1( -------------------------------------------  
2( -------------------------------------------  
3( -------------------------------------------  
4( -------------------------------------------  
5( -------------------------------------------  
6( -------------------------------------------  

 
 . ايستاده ترتيب قرارگيري غددي كه در توليدمثل نقش دارند را از بالا به پايين بنويسيداي آقدر يك  -35

 ………) ب  وزيكول سمينال) الف
 ………) د   ……… )ج 

 
 .ت پاسخ دهيدسؤالادر مورد شكل مقابل به  -36

  -------------------------------------------------------- قرار دارد چيست؟ Aغددي كه در پشت قسمت ) الف
  ----------------------------------------------------- ؟شود يمقدرت تحرك اسپرم در كدام قسمت ايجاد ) ب
  ---------------------------------------- توليد مايعي سرشار از مواد قندي بر عهده كدام قسمت است؟) پ
  ---------------------------- خنثي كردن ادرار اسيدي موجود در ميزراه بر عهده كدام قسمت است؟) ت
خنثي كردن مواد اسيدي موجود در مسير رسيدن اسپرم به گامت ماده بر عهده كدام قسمت ) ث

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ است؟
  ------------------------------------- راه بر عهده كدام قسمت است؟ديديم به ميزها از اپيانتقال اسپرم) ج

 
 .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص نمائيد -37

  در مايع انزالي، اسپرم غيرسالم نيز وجود دارد )الف. 
  ميليون عدد است 20هاي سالم براي توليد مثل طبيعي در هر انزال حداقل تعداد اسپرم )ب. 
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 .زير پاسخ كوتاه دهيد تسؤالابه  -38
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميبر وارد پروستات جراي اسپرمچند م) الف
  ----------------------------------------- كند؟هاي خروجي از او چه تغييري ميبر سمت چپ يك مرد بسته شود، تعداد اسپرماگر مجراي اسپرم )ب
  --------------------------------------------------------------------------------------------------- گذارد؟اين حالت بر توانايي توليدمثل آن فرد چه اثري مي )پ

 

 زن توليدمثلي دستگاه
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد تخمدان به  -39

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل قرارگيري آنها در بدن كجاست؟ )الف
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- مرغي؟شكل آنها كروي است يا تخم )ب
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟كنند را آغاز مياز چه زماني آزادسازي تخمك ) پ
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- يابد؟ تا چه سني آزادسازي تخمك ادامه مي) ت
  ------------------------------------------------------------------------------------------------ چه نام دارد؟ شود مياي كه آزادسازي تخمك متوقف مرحله) ث
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود يمبه طور معمول در هر ماه چند تخمك آزاد ) ج

 
 .مثل زن پس از ايجاد زيگوت را بنويسيد دو وظيفه دستگاه توليد -40

  )ب ---------------------------------------------  ---------------------------------------- )الف

 
 .هاي مشخص شده را بنويسيد نام سلول. دهد زايي در يك خانم را نشان مي شكل زير مراحل تخمك  -41

1         : 

2: 

3:         

4: 

5      :       

6 : 

 
 .نيدجاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل ك -42

 .قرار دارد... ها در  و در خانم... ي زاينده در آقايان  لايه) الف
 .است... هاي  و در خانمها داراي سلول... هاي  ي زاينده در آقايان داراي سلول لايه) ب
 .شود اوول ايجاد مي... ها از هر اووسيت اوليه در نهايت  در خانم) ج
 .گيرد صورت مي... از  و پس... ها درون  در خانم IIتقسيم ميوز) د
 .شود متوقف مي Iميوز در دوران جنيني اووسيت اوليه در مرحله ي) ه

 
 .ها را مقايسه نماييد زمان تقسيم اسپرماتوگوني و اووگوني در آقايون و خانم -43
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 .يدها و مقدار سيتوپلاسم با اولين دريچه قطبي مقايسه نماي اووسيت اوليه انسان از نظر تعداد كروموزوم  -44

 
 نز نامساوي است؟يزايي سيتوك چرا در طي تخمك -45

 
 اند يا غير مضاعف؟ هاي مضاعف ها داراي كروموزوم روند؟ اين سلول ها از بين مي زايي انسان كدام سلول در طي تخمك  -46

 
 .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد  -47

 .گيرند يانويه پس از بلوغ تقسيم ميوز خود از سر مثاووسيت ) الف
 .در انسان اووسيت ثانويه بر خلاف اووسيت اوليه هاپلوئيد است) ب
 .  دهد خود را انجام مي IIي فالوپ ميوز زايي اولين گويچه قطبي درون لوله در طي تخمك) ج

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالازايي درون تخمدان به در مورد تخمك -48

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود مييم ميوز از چه زماني شروع ستق) الف
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميتقسيم ميوز در كدام مرحله متوقف  )ب
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- گيرد؟ادامه تقسيم ميوز از چه زماني صورت مي) پ
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------- كشد؟يك تقسيم ميوز حداكثر حدود چند سال طول مي) ت
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------- ها حدود چند تخمك نابالغ دارند؟در هنگام تولد تخمدان) ث
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- شوند؟در طي دوران زندگي يك زن چند تخمك او بالغ مي) ج

 
 .يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد درستي -49

  هاي نابالغ يك زن فرصت بالغ شدن ندارندتر گامتبيش) الف. 
  يابدهاي زايا درون تخمدان افزايش نميپس از تولد سلول )ب. 
  يابدهاي زايا افزايش نميدرون بيضه همانند تخمدان پس از تولد سلول) ت. 
  گامت ماده سلولي ) ثn2 است. 
  تخمك انسان با چشم قابل مشاهده نيست) ج. 

 
 چيست؟ اوول -50

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد شكل مقابل به  -51

  ------------------------------------------------------------------------ چيست؟ 4نام قسمت ) الف
  ----------------------------------- در يك خانم غيرباردار چقدر است؟ 3اندازه قسمت  )ب
  ---------------------------------------- از كدام نوع بافت است؟ تر بيش 3جدار قسمت ) پ
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------- كشد؟ميطول دت معمولاً چه م 2عبور تخمك از قسمت ) ت
 .را بنويسيد 2دو عامل مؤثر در حركت تخمك در قسمت ) ث

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل انجام لقاح كدام قسمت است؟) ج
  ------------------------------------------------------ ؟ حداكثر تا چند روز پس از آزادسازي توانايي لقاح دارد؟شود ميتخمك از كدام قسمت آزاد ) چ
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 ند؟كها عبور مياسپرم براي رسيدن به محل لقاح به ترتيب از كدام قسمت -52
 ……………    ……………   گردن رحم

 
 .اصطلاح زير را تعريف كنيد ود -53

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :چرخه تخمداني) الف
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :گذاريتخمك) ب

 
 .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد -54

  تواند متفاوت باشدطول چرخه تخمداني از يك فرد به فرد ديگر مي) الف. 
  چرخه تخمداني در يك فرد طول ثابتي دارد) ب. 
  كنديك تخمك آزاد ميروز  28ل معمول هر تخمدان در هر به طو) پ. 

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد چرخه تخمدان به  -55

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- كشد؟هر چرخه حدود چند روز طول مي) الف
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميدر هر چرخه چند تخمك آزاد ) ب
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- .دو مرحله آن را نام ببريد) پ
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------ ريز است؟تنظيم مراحل آن بر عهده كدام دو غده درون) ت

 
 .جدول زير را كامل كنيد -56

 عملكرد هاي هدفاندام يا اندام محل ترشح ساختار شيميايي

     استروژن
     پروژسترون

FSH     

LH     

 
 .جملات زير را كامل نمائيد -57

 . اندرا احاطه كرده ……………كه  ……………يا  ……………فوليكول عبارت است از تعدادي سلول ) الف
 .است ……………هاي پيراموني وظيفه سلول )ب
را  ……………و  ……………هـاي  و در مرحله لوتئال هورمـون  ……………هاي پيراموني در مرحله فوليكولي هورمون سلول) پ

 .كنند توليد مي

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد شروع چرخه تخمداني به  -58

  --------------------------------------------------------------------------------------------------------- وع كدام مرحله چرخه تخمداني است؟همزمان با شر) الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ هاي هيپوفيز پيشين است؟تحت تأثير كدام هورمون) ب
  --------------------------------------------------------------------------------------------- گذارند؟هاي هيپوفيزي بر روي كدام قسمت اثر مياين هورمون) پ
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- نتيجه اين اثر چيست؟) ت
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 تواند يكي باشد؟محل ترشح و اندام هدف كدام هورمون مي -59
  FSH)الف
  LH) ب
  استروژن) ج
  سترونپروژ) د

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد شكل مقابل به  -60

  ----------------------- است؟ DNAاز لحاظ  nكروموزومي و چند  nچند  Aول لس) الف
  ---------------------------------------- ها گيرنده دارند؟ براي كدام هورمون Bهاي سلول) ب
  ------------------------------- كنند؟در اين مرحله چه هورموني ترشح مي Bهاي سلول) پ
  -------------------------------------------- دارد؟ Aچه نقشي بر روي سلول  Bهاي سلول) ت
  ----------------------------------- توسط رابطي به كدام ساختار متصل است؟ Cقسمت ) ث
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- دهد؟در چندمين روز دوره جنسي رخ مي Dعمل ) ج
  -------------------------------------------------------------------------------------------- .دو نوع سلول وجود دارد نام آنها را بنويسيد Dدر مركز قسمت ) چ
  -------------------------------------------------------------------------------------- به طور مستيم تحت تأتير افزايش كدام هورمون است؟ Dانحام عمل ) ح
  -----------------------------------------------------------------------------------------------اره شده است؟ها پجدار كدام بخش Dبراي آزاد شدن قسمت ) خ
  -----------------------------------------------------------------------------------------همزمان با شروع كدام مرحله چرخه تخمداني است؟ Eايجاد بخش ) د
  --------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود مياز كدام سلول ها و تحت تأثير كدام هورمون ايجاد  Eبخش ) ر
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ها را دارد؟توانايي ترشح كدام هورمون Eبخش ) ز
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميتر كدام قسمت لقاح باعث پايداري بيش) ژ

 
 .مداني كلمات صحيح را انتخاب كنيددر مورد تنظيم چرخه تخ -61

 -كـاهش (مـانع  ) منفـي  - مثبـت (بـا خـود تنظيمـي    ) پروژسترون -استروژن(هورمون ) يادز -اندك(در ابتداي مرحله فوليكولي افزايش ) الف
 .شود مي) ،هر دوLH،FSH(هورمونهاي ) افزايش

 .يابدمي) كاهش -افزايش(در طي مرحله فوليكولي هورمون استروژن ) ب
كه  شود مي) ،هردوLH،FSH(هورمون)كاهش -افزايش(باعث ) منفي -مثبت(در انتهاي مرحله فوليكولي افزايش استروژن با خود تنظيمي ) پ

 .تر استبيش)LH،FSH(افزايش 
هورمونهــاي )افــزايش -كــاهش(باعــث ) مثبــت -منفــي(هــاي اســتروژن و پروژســترون بــا خــود تنظيمــي در مرحلــه لوتئــال هورمــون )ت

)LH،FSHاست)عدم ايجاد فوليكول جديد -ايجاد فوليكول جديد(كه نتيجه آن  شود مي)،هردو. 
يابـد و طبـق خـود    مي) افزايش -كاهش(هاي استروژن و پروژسترون رود كه طي آن هورموندر انتهاي مرحله لوتئال جسم زرد تحليل مي) ث

 .شود ميچرخه تخمداني بعدي آغاز شده و  FSHو  LHهاي باعث افزايش هورمون)مثبت -منفي(تنظيمي 

 
 .اين اعمال را بنويسيد ؛شود ميدر انتهاي مرحله فوليكولي باعث سه عمل  LHافزايش هورمون  -62

 
 .الات زير پاسخ دهيدؤدر مورد شكل مقابل به س -63

 نام هر هورمون چيست؟) الف
 :A ------------------------------------------ :B -----------------------------------------  
 :C ------------------------------------------ :D -----------------------------------------  
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  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميكدام دو هورمون از هيپوفيز ترشح ) ب
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- كند؟هورمون بدن را براي لقاح آماده مي كدام) پ
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------ رسد؟كدام هورمون در مرحله لوتئال به حداكثر خود مي) ت

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد چرخه قاعدگي به  -64

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ دهد؟چرخه قاعدگي در كدام اندام رخ مي)الف
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------- وقايع چرخه قاعدگي تحت كنترل كدام هورمونها است؟)ب
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ور معمول چند روز است؟طول چرخه قاعدگي به ط)پ
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- نشانه شروع چرخه قاعدگي چيست؟)ت
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- علت قاعدگي چيست؟)ث
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- دهد؟گذاري رخ ميقاعدگي چند روز پس از تخمك)ج
 كند؟ اين تغيير تحت كنترل مستقيم كدام هورمون است؟پس از قاعدگي در ابتدا جدار رحم چه تغييري مي)چ
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 يابد؟ اين تغييرات تحت كنترل مستقيم كدام هورمونها است؟ي ميگذاري جدار رحم چه تغييراتپس از تخمك)چ
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  ----------------------------------------------------------------------------------------- م مرحله چرخه تخمداني همزمان است؟انتهاي چرخه قاعدگي با كدا)خ

 
 توان استفاده كرد؟گذاري از كدام هورمونها ميبراي متوقف كردن تخمك) الف -65

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 كنند؟گذاري جلوگيري ميها چگونه از تخمك اين هورمون) ب

 
گيـري كنـيم انتظـار     ، استروژن و پروژسترون آن را اندازهFSH ،LHهاي نمونه گرفته و هورمون 28،23،21،14،13،7،0ر از خون زني در روزهاي اگ -66

 .زياد و حداكثر استفاده نمائيد ها، در اين روزها چگونه باشد؟ براي پاسخ از كلمات كم،داريم ميزان هورمون
 روز

 نام هورمون
0 7 13 14 21 23 28 

FSH        

LH        

        استروژن

        پروژسترون

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد يائسگي به  -67

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميدر حدود چه سني زن يائسه ) الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ علامت يائسگي چيست؟ )ب
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- علت وقوع اين علامت چيست؟) پ
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- توان از اين علامت جلوگيري نمود؟چگونه مي) ت
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چرا؟ تواند باردار شود؟مي آيا زن يائسه) ث
  -------------------------------------------------------------------------------------- يابد؟چه تغييري مي FSHو  LHهاي پس از يائسگي ميزان هورمون) ج
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 اگر طي چرخه تخمداني بيش از يك تخمك آزاد شود؛ نتيجه آن چيست؟ -68
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 
 ؟شود ميگذاري كدام يك وارد فالوپ ندر هنگام تخمك -69

   سلول فوليكولي) الف
  سلول دپيلوئيد) ب
  دلول هاپلوئيدو نوع س )ج
 در هسته DNAمولكول  23سلول با ) د

 
 .ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد لقاح به  -70

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- مثل زن است؟ محل لقاح كدام قسمت دستگاه توليد )الف
  ----------------------------------------------------------------------------------------- در فاصله زماني كدام روزهاي دوره جنسي امكان لقاح وجود دارد؟ )ب
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------- ي نقش دارد؟لدر نفوذ اسپرم به درون تخمك چه عوام) پ
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميدام قسمت اسپرم وارد تخمك ك) ت
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- نتيجه لقاح ايجاد كدام سلول است؟) ث

  -------------------------------------------------------------------------------------------- ها است؟هاي سلول زيگوت كدام سلول يا سلولميتوكندري أمنش) ج

 
 .ت پاسخ دهيدسؤالادر مورد شكل مقابل به  -71

  ------------------------------- كند؟را طي مي Aجنين چه مدت طول قسمت ) الف
  -------- كند چيست؟طي ميرا  Aمنبع غذايي جنين در مدتي كه قسمت ) ب
  ------------- تر است؟يك سلول كدام مرحله كوچك C و A، Bاز بين مراحل  )پ
چيست و اين عمل حدود روز چنـدم دوره جنسـي يـك زن     Eنام مرحله )ت

  ------------------------------------------------------------------------------ دهد؟رخ مي
  ----------------------------------------------------- چيست؟ Fنام جنين در مرحله ) ث
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- شبيه چيست؟ Fجنين در مرحله ) ج

 
 .هيدت زير پاسخ دسؤالاهاي حول جنين به در مورد پرده -72

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- كدام پرده در حفاظت جنين نقش دارد؟) الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ كدام پرده در تغذيه جنين نقش دارد؟) ب
  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود ميها ساخته جفت از تعامل كدام لايه) پ
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- كنند؟مواد از چه طريقي از جفت عبور مي) ت

 
 .درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد -73

  يد جنين را بر عهده داردجفت هم وظيفه تغذيه و هم دفع مواد زا) الف. 
  شود ميخون مادر و رويان اصلاً با هم مخلوط ن) ب. 
  كندآوري كه مادر مصرف كرده باشد از جفت عبور نميمواد زيان) پ. 
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 .گذاري نمائيدهاي مشخص شده شكل مقابل را نام قسمت) الف -74
1( ------------------------------------------- 2( ------------------------------------------  
3( ------------------------------------------- 4( ------------------------------------------  
5( -------------------------------------------  
 دارد؟ و چند سياهرگ وجود رگچند سرخ 4در قسمت ) ب
 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
 .ت پاسخ دهيدسؤالابا توجه به شكل به  -75

  --------------------------------------------- در كدام حروف خون پراكسيژن وجود دارد؟) الف
  -------------------------------- به سمت راست است يا چپ؟ Eجهت جريان خون در ) ب
  ---------------------------------------------- جفت از كدام عدد يا اعداد ايجاد شده است؟) پ

 

 
 

 
 ؟ت زير پاسخ دهيدسؤالادر مورد سه لايه بافت مقدماتي به  -76

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- .نام ببريد ها راآن) الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ شوند؟در هفته چندم پس از لقاح ايجاد مي) ب
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------آيند؟مي به وجودهاي كدام قسمت از سلول)ت
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ايجاد آن همزمان با ايجاد كدام ساختار است؟) ث

 
 هاي زير مربوط به هفته چندم بعد از لقاح است؟هر يك از ويژگي -77

  -------------------------- :گرم 1متر و وزن حدود ميلي 22اندازه جنين ) ب ----------------------------------------- :هاي خوني و رودهشروع نمو رگ) الف
  -------------------------------------------------------------- شروع ضربان قلب) ت ----------------------------------------------- :مشخص شدن جنسيت جنين) پ
  --------------------------------------------------- :شروع تشكيل بازوها و پاها) ث

 
 .رستي يا نادرستي جملات را مشخص نمائيدد -78

  شود ميجنسيت جنين در انتهاي سه ماهه اول تعيين ) الف. 
  آيدپس از نمو كامل جنين به دنيا مي) ب. 
  انجامدمعمولاً چند دقيقه به طول ميزايمان ) پ. 
  كندهورمون اكسي توسين به تولد جنين كمك مي) ت. 
  شود ميپس از تولد، جفت و بندناف دفع ) ث. 
  اشعه ) جX زاستيونيزه كننده بوده و جهش. 

 
 .جراحي را نام ببريدبدون و روش مطالعه درون بدن د -79

  -------------------------------------------------------------------------------------- ) ب ------------------------------------------------------------------------------------- ) الف
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 .ت زير پاسخ دهيدسؤالا در مورد سونوگرافي به -80
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ؟شود مياز چه امواجي استفاده ) الف
  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چه كاربردي دارد؟ ،ي مخصوص مورد استفادهميله) ب

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- تواند نشان دهد؟حاملگي را در هفته چندم بعد از لقاح مي) پ
  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- چيست؟ Xفايده آن نسبت به پرتو ) ت

 
 .بريديك بيماري مقاربتي نام ب. بيماري مقاربتي را تعريف كنيد -81

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 
 تري دارد؟كروماتيد بيشيك سلول كدام  -82

 سلول پيكري زن داون در پروفاز ميتوز) ب  اسپرم تمايز نيافته خروس) الف
 اولين گويچه قطبي مرغ )د  سلول زاينده تخمك ملخ )ج

 
 :زير در مورد گامت زايي پاسخ دهيد سؤالاتبه  -83

62يك سلول ) الف n حداكثر قادر به توليد چند نوع گامت است؟ در هر ميوز --------------------------------------------------------------------------  
62يك سلول ) ب n تواند داشته باشد؟حداكثر چند نوع آرايش تترادي مي ------------------------------------------------------------------------------  
  ------------------------------------------------------------------------------- يك سلول زاينده ملخ ماده در هر ميوز قادر به توليد چندنوع گامت است؟) پ
   --------------------------------------------------------------------------------- ت است؟يك سلول زاينده ملخ نر در هر ميوز قادر به توليد چندنوع گام) ت
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 المپيادهاي كشوري و جهاني هاي سؤال 

 .نشان دهيد و عبارت نادرست را با علامت  در مورد دستگاه توليد مثلي ماده، عبارت صحيح را با  علامت  -84

  گذاري، هورومون استروژن و پروژسترون ضروري هستند براي تخمك ) الف. 
  ب مهار توليددر ابتداي مرحله فوليكولي استروژن موج) بFSH شود هيپوفيز پيشين مي از. 
  شود در رحم انجام مي) تركيب اسپرم و تخمك(لقاح ) ج. 
  توليد پروژسترون تحت كنترل) دLHاست. 

 
بـا  . دهـد  ها روي مـي  در تخمدان يك خوك ماده، تحت اثر هورمونروز در يك فوليكول موجود  50دهد كه در مدت  نمودار زير تغييراتي را نشان مي -85

 ؟نيستيك درست  توجه به اين نمودار كدام
 .شود گذاري انجام مي تخمك 27وز ر) الف
 .ترين مقدار است كم 5در روز  FSH) ب
 .حداكثر است 35در روز  LH) ج
 .يابد افزايش مي 27تا  5وژن روز ميزان استر) د
 .ترين حد است بيش 35ترون در روز ميزان پروژس) هـ

 
كنيـد تجـويز كـدام     فكـر مـي  . ها كمبود نوعي هورمون اسـت  پزشك حدس زد كه علت اين سقط. زني پس از چند بار سقط جنين بار ديگر حامله شد -86

 داري جنين او كمك كند؟ هورمون به نگه
 پرولاكتين) هـ LH) د استروژن) ج FSH) ب اكسي توسين) الف

 
 ها در مورد جفت صحيح هستند؟ گزارهكدام  -87

(Iدر مقطع بند ناف دو سرخرگ و يك سياهرگ وجود دارد. 
(IIدر مقطع بند ناف دو سياهرگ و يك سرخرگ وجود دارد . 

(IIIك رگ با محتواي خون تيره وجود دارددر مقطع بند ناف دو رگ با محتواي خون روشن و ي . 
(IVدر مقطع بند ناف دو رگ با محتواي خون تيره و يك رگ با محتواي خون روشن وجود دارد . 
 IVو  II) د IIIو  II) ج IVو  I) ب IIIو  I) الف

 
مـورد  كدام . تر است هاي او در واحد حجم، نسبت به افراد عادي كم ساله مشخص كرده است كه تعداد اسپرم 22هاي مردي  آزمايش شمارش اسپرم -88

 زير ممكن است علل اين پديده باشد؟
(I هاي بينابيني كاهش سلول (IIي پروستات تحليل غده (III  كاهشLH (IV افزايشFSH 
 IVو  II ،III) هـ IIIو  I) د IVو  III) ج IVو  I ،II) ب IIIو  II) الف

 
 

 

 

 

 

 

المپياد كشوري

المپياد كشوري

المپياد كشوري

المپياد كشوري

المپياد جهاني
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